商业故事·2021年8月上·第22期 行业发展

[DOI]10.12315/j.issn.1673-8160.2021.22.024

基于产业经济学视角下的产业发展方向和决策

高 タタ

(晋能控股煤业集团大同有限公司,山西 大同 037000)

摘 要:现阶段,随着社会经济的不断进步,我国的各行各业也都有了相应的发展,为了落实供给侧结构性改革,获取未来竞争的新优势领域,为了应对社会中各行业改革的变化,应该及时提出改革的方案来应对我国新兴产业的问题。应该着重从新型技术,产业需求以及国际和国内的应用环境下手,从源头解决问题。本文梳理了新型产业现阶段发展的现状,对基于产业经济学视角下的产业发展的方向和决策展开了论述。

关键词:产业经济学;产业发展方向决策

当前世界正处于新时代改革的历史转型时期,为了更加贴合社会中一些产业的改革,所以应该将一些传统的产业转变为新型的产业,每一产业都是世界全球化最主要的推动力之一,因此为了可以让每一种产业都展示出这类产业应有的魅力以及未来优越的发展趋势,必须进行产业的改革与发展,这样才能跟上社会进步的脚步,并且可以促进我国经济的迅速发展,提高我国的综合实力,让本产业可以在国际的大舞台上展示出它的魅力。

一、基于产业经济学视角下的产业发展现状

(一)企业方面的发展现状

改革开放以来,我国的经济状况发展迅速,尤其是中国加 入WTO之后,中国的经济发展与国际的经济发展愈加贴合, 为了跟上国际经济化发展的大环境,我国开始引入外企的一 些产业,同时中国的一些新型产业也走向国际,在这一趋势之 下,为了使中国的产业变得更加稳固,中国的各产业应该及时 发挥自己的作用,但是目前中国的产业发展存在一定的问题。 在企业融资方面,由于各产业中都会存在企业融资方向单一 的问题,所以导致其企业的发展力不足,这样会影响本行业的 市场地位会有一定的影响,同时在长远的方向来看还会影响 本行业在国际产业方向的地位。由于众多产业时代的快速变 化,很多外企都跟不上时代发展的脚步,导致企业中的技术条 件跟不上时代的变化,致使企业陷入技术匮乏以及人才匮乏 的境界,由于本产业的发展不足,因为产业的发展基于人才的 发展,众多人才看不到本产业的发展前景,导致没有新鲜的血 液注入,研究不出应对时代变化的措施,导致产业发展每况愈 下,最后只剩下衰败的结局。[1]

(二)利益方面的发展现状

产业的发展最终的目的就是获得更高的利益,产业问题 也是一个复杂的问题,产业的现状是各方为了礼仪共同努力 的最终结果,同时利益也是我国发展最看重的一条发展因素, 为了使中国的产业可以得到更广阔的发展,最看重的应该是 该产业是否具有优秀的利益发展前景。我国产业发展的利益 对象包括政府、企业、消费者以及投资者等多方利益获利者, 为了更好地将多方面的获利者的利益平均化,必须根据本国 的经济产业情况进行合理的划分。但是就目前社会发展情况 来看,中国的企业为了获得更多的利益,从而钻国家的空子, 将本该归于政府的利益归自己所有,其中最多的一种手段就 是偷税漏税,导致企业的发展逐渐壮阔,但是政府并没有足够的积金用来管理众多企业的产业发展变化。投资者为了获得最大化的利益,只是投资现阶段国际比较火热的产业,对于中国传统的产业而言,很多传统的产业相对没落,投资者因为其没有足够高的利益,并不会投资这一产业,这样只会导致中国的传统产业发展越来越不好,最终走上消失的地步,所以政府不应该只是看到哪一产业拥有足够好的发展前景,政府应该大力提拔快要消失的传统产业,这些传统产业正是体现中国强大的综合国力的象征,增强这些产业的投资,让更多的消费者了解这一产业,这样才会使本应消失的产业重新运转起来,可以让中国的传统产业重新登上国际的发展舞台,增强产业的发展用途。[2]

二、基于产业经济学视角下的产业发展改革的意义

(一)产业发展的改革可以加快企业的发展速度

由于时代的迅速发展,以至于影响中国产业的改革以及快速发展,为了可以使企业在本产业方面得到更加广阔的发展面,所以产业的发展必须进行一定的改革,但是应该满足于当前发展的产业经济学,这样才可以使产业进行更加合理的发展,同时也可以使企业获得更多的利益,最终加快企业的发展速度,带动本产业的发展状况,形成一个良性循环,迅速地运转起来,可以使产业、企业以及国家三方的都获得最大化的利益。同时很多的企业也渴望可以走上国际的道路。希望可以在国际的舞台上大放异彩,将本企业产业下的商品带给国际的有人,这样就更加需要企业拥有足够强大的国际后盾,所以产业的改革是必然,这样可以使企业在国际的道路上越走越远,同时也可以更加快速的发展企业,最重要的也可以提高中国的国际地位。

(二)产业的发展可以增强中国的战斗力

由于中国源远流长的发展历史,导致中国存在很多与外国不同的产业,为了可以使国际友人感受到中国独特的魅力,就应该推动中国独特的产业走上国际的道路,这样可以增强中国在国际上的战斗力,尽管中国已经加入WTO很多年,但是由于中国是发展中国家,相对于一些发达国家的产业发展而言,需要付出更多的努力,所以在产业发展方面,就可以见证增强中国战斗力的重要性以及必要性。只有敞开中国与国际产业发展的大门,中国的各方面才可以更加快速的发展,这样中国在国际上才可以获得相应的地位,正因如此,国家在发

展中国的各大产业的时候,才应该结合国际发展的形式,将国内国际的发展趋势结合在一起,这样才可以使中国的产业得到更快的发展,同时也可以引入国际的产业发展措施,将这二者结合在一起,根据不同产业本身具备的特性进行不同的发展,这样才能知己知彼,更加快速的发展产业,最终增强中国在国际舞台的地位,使得中国可以获得与国际一些大产业抗衡的能力与素质。[3]

三、基于产业经济学视角下的产业发展决策

(一) 推动资本的多元化

当前的时代是发展的时代,是多元的时代,为了使产业可以及时跟上时代发展的脚步,所以企业必须使资本进行多元化的发展。在发达国家的发展角度来看,产业发展的资本多元化不仅给企业的发展提供了更加多元的发展方向,同时也为众多企业的决策者提供了更多的决策,使得这些决策者可以在众多的外企资本当中寻找出更适合本企业发展的一者,所以本国的产业发展可以借助外国企业的发展经验,结合本国的实际发展原则,将资本进行多元化发展。

例如在产业发展的过程中,企业的投资者可以联系多种资本的投资者,将这些注入本企业的发展中,将这些资本看作是企业发展的根本,然后调整产业的发展模式,将企业中的一些商业操作进行产业结构化的调整,以便于来实现企业发展的最大化,可以将企业中的产业资源进行最大化地利用,来达到最优质的效果,将企业的价值进行最大化的发展。可以将本企业的产业作为基础,引入外企的投资,股市融资作为辅助,政府的政策作为引导,这样才可以满足企业在各方面的产业发展需求,促进相关产业的长远发展。

(二)制定合理的发展原则

由于现在企业的发展的迅速,在这其中牵扯了很多的利益,同时其中也存在很多的利益,所以在企业的产业发展过程中,由于其中存在很多的发展工序,所以在产业发展过程中,会吸引一些不法分子钻空子,用非法的手段谋取暴利,所以为了企业可以获得更加长远的发展,同时也为了国家可以获得相应的利益,企业必须制定合理的规定来规范各个阶段的举动,让企业中的职员明白触碰这些原则底线的后果,从而可以规范自身的行为,使得可以全心全意为企业办事,企业从内部的基本人手,可以更加迅速地提高本企业的地位。[4]

例如在产业发展的过程中,每一个阶段都有负责的人员,应该根据负责的产业块的不同制定相关的原则,加强这些负责人的原则理念,从赏罚分明的角度入手,负责人接受的赏罚力度应该强于普通的职员,这样才可以使负责人明白其中原则的利害程度,从而对职员进行更加严格的管理。同时企业的职员应该明白制定发展原则的原因,引导这些职员这些原则对于它们自身发展的好处,让职员知晓不因知法犯法,一切的举措都是为了使企业可以得到更好的发展,增强职员心中的大义,明白企业的发展最终可以关乎中国在国际上的地位,为不可因小我而舍弃大我,提高企业人员的集体荣誉感,这样才可以使企业人员为了本企业的发展竭尽全力。

(三)使社会的资本加入产业发展

由于现阶段社会的发展,外企资本注入企业的情况也越来越多,已经形成了公共的资源参与企业产业发展的一种趋

势,越来越多的产业发展都需要依靠外界的资本注入才可以运转起来,这就导致为了使企业可以更加顺利地运转起来,社会资本的融入是必不可少的举措之一,在公司的上市过程中,公司的融资、债务性融资、证券发放在这一过程中发挥了充分的作用。

例如在企业的产业发展过程中,企业更应该将社会的资本加入本企业的产业发展过程中,企业的决策者不应该只面对企业的短期发展,应该着眼于长期的发展,同时,企业在发展过程中企业产业的价值不高会影响企业在市场上的运作,而且也因为不同的利益方对于企业产业发展的认识不同,所以导致产业资产在很多时候会被这些利益方的决策所影响,会导致并不能根据时代的变化进行实时的改革,这样会影响产业的发展速度,所以应该平衡这些社会资本以及利益方的观点,使得企业的产业发展可以得到更快速地发展,同时将企业的产业发展推向国际舞台,增强本产业在国际中各产业的地位,来达到更加显著的效果。

四、结语

基于现阶段时代的发展,产业化和商业化已经变成企业产业发展的重要因素,为了使本国产业可以得到更加显著的效果,所以应该基于产业经济学对产业发展提出合理的措施来达到改革的目的,正是由于政府的新理念的加入,为了迎合国家的时代发展,推动企业的市场化改革,产品的发展观念必须进行改变,不能拘泥于过去的产品发展观念,同时政府也应该鼓励产业发展,使得产业发展成为增强国际影响力的重要举措。

参考文献

[1]白瑜,强月新.媒体数字转型技术路径发展研究——产业经济学视角[J].经济问题,2021(04):16-22.

[2]庄丽贞. 化解新时代社会主要矛盾的举措研究——基于产业经济学视角[J]. 贵阳学院学报(社会科学版),2021,16 (01):76-80.

[3]黄羽舒,陶立波.药品集中带量采购对我国医药产业集中度的影响——基于产业经济学视角的分析[J].中国医疗保险,2020(02):64-67.

[4]张伟.探索基于产业经济学视角的战略性新兴产业定价策略[J].产业科技创新,2019,1(32):82-84.